

Dr Ivanković Mladenka

Naučni saradnik Instituta za noviju istoriju

Beograd

Recenzija

za knjigu “Eva“ autora Daneta Ilića.

Rukopis za knjigu “Eva“ je rezultat istraživačkog rada autora na zapisivanju bogate biografije Eve Nahir Panić.

Tekst je prentveno nastao na temelju intervjua auora i glavne ličnosti. On govori o karakteru glavne ličnosti i društvenim prilikama koje su okruživale njen život i život njene familije i prijatelja. Ovaj tekst uspostavlja vremenski sled događaja i aktivnosti u koje je ličnost bila uključena.

Tekst je podeljen na nekoliko poglavlja. Deo poglavlja govori o porodičnoj istoriji porodice Kelemen i o Evinjoj mladosti, o njenoj ljubavi i braku sa čovekom druge vere i socijalnog položaja. Eva je Jevrejka iz bogate porodice, a njen suprug Rade Panić je Srbin iz siromašne porodice, jugoslovenski oficir. Sledeća poglavlja govore o Drugom svetskom ratu na tlu Srbije i Holokaustu. Poglavlja koja opisuju period za vreme ratnih operacija i period posle rata su bremenita opasnim situacijama i ličnom Evinom hrabrošću i domišljatošću u susretu sa njima. Poglavlja koja su posvećena optužbi da porodica Panić radi “na liniji Infombiroa“, smrti Evinog muža i Evinom tamnovanju na Golom otoku nose senku nepravde nad običnim ljudima koja se vršila u to burno i nesretno vreme. Poglavlja o odlasku u Izrael i snalaženje u novom okruženju donose smirenje u Evin život.

Knjiga jeste, po žanru biografija, ali i sa veoma prisutnim elementima naučne monografije. Autor je koristio arhivsku građu, relevantnu naučnu literaturu, publicittiku, memoarske zapise, pisma i sećanja savremenika. Autor se koristio traganjima po internetu i analizama televizijske dokumentacije. Tekst poseduje naučni aparat, koji daje brojna pojašnjenja stručnih izraza iz istorije i etnologije i svakodnevnog života, na pojmove upotrebljene u glavnom tekstu. Uz tekst su priložene brojne fotografije i slike dokumenata.

Autorova priča je pitka. Autor je na popularan način ispričao život Eve Nahir Panić u jednom burnom vremenu. Jako važne istorijske događaje o sudbini Kraljevine Jgoslavije, rata na njenom prostoru i nastajanju nove, narodne, Jugoslavije možemo pratiti, u njegovom

tekstu, bez imalo prethodnog znanja o istorijskim činjenicama. Autor priča priču o ozbiljnim i važnim pojavama, koje su vezane za život glavne ličnosti i za uređenje, poredak i krah države u kojoj je ona živela. On govori jasnim i jednostavnim jezikom o snalažanju glavne ličnosti u novim okolnostima i njenim prijateljstvima. Knjiga je, zbog obrađene tematike i pokazanog stila, vredna i originalna.

Preporučujem rukopis knjige za štampu.

U Beogradu, 05.02.2016.

Ivanković dr Mladenka.